

FÜGGŐTLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . . K 12.30
NEGYED ÉVRE . . . K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGY ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, FIAK-ÚJ 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 12

POLITIKAI NAPILAP.

A munkások

A szervezett munkásság felfüggeszti az osztályharcot és az ujjaépítés munkájának szolgálataiba állítja minden erejét. Ez a legfrissebb eseménye a magyar politikának és három hónap óta az első biztosító jel arra nézve, hogy az erők egyesítésének annyiszor hangoztatott jelszavából végre igazán komoly valóság lesz.

A politikai helyzetet azért nem lehetett mindeddig kimozdítani három hónapos mordulatlan-ságból, mert azok, akik a hatalmat a bolsevik-uralom összeomlása után kezükbe ragadták, az erők egyesítésének jelszavát csak kortesfogának használták fel, de minden erejükkel azon voltak, hogy minden hatalmat a maguk szűk csoportja számára foglaljanak le s mindazokat, akik az ő csoportjukon kívül állottak, távol tartották az ország kormányzatóra való minden befolyástól. Különös merevséggel zárták el a befolyás és az érvényesülés terét a szervezett munkásság előtt, amelynek ideg mellőzése okozta, hogy minden kibontakozási törekvés teljesen meddő maradt. Természetes velejárója volt a helyzet mordulatlan-ságának, hogy a belső konszolidáció nem következhetett be, a teremtés nem indulhatott meg, ellenkezésképpen: ijjesztő mértékben megnövekedett a munkanélküliek száma, rohamosan csökkent a pénzünk értéke, készleteink végképen kifogytak, a tél már kopogtat az ajtónkon minden remélés a béke, amelytől mindent reméltünk, ma is olyan távolságban van tőlünk, mint három hónappal ezelőtt.

A helyzet katasztrófális szörnyűségének fölismérése a belső béke fölajánlásra készítette a szervezett munkásságot és most a kormányon van a sor, hogy elfogadja a feléje nyújtott békejobbot. A kormány nem utasíthatja vissza a munkásság ajánlatát, nem ehet fölteni róla, hogy a bosszu érzése vagy a hatalom monopolizálására való törekvés hatalmasabb erővel éljen benne mint az ország érdekeiért való felelősség érzése. Nem lehet, hogy ma, amikor már régen ott a tizenkettedik óra, amikor a minden képzelet felülmúló tél nyomorának borzalmai fenyegetnek, még mindig különbséget tegyenek osztályok és osztályok között. A lönkement Magyarországon csak olyan magyarok élhetnek, akik dolgoznak is azért.

A munkásság felfüggeszti az osztályharcot

A budapesti »Az Ujság« hiteles helyről származó értesülés alapján azt jelenti, hogy a szervezett munkásság hajlandó elvetni a harciaságot az osztályharcot felfüggeszteni és békejobbot nyújtani azoknak, akikben megvan a készség arra, hogy a munkássággal együtt javítsanak a helyzeten. Oly rettenetes nyomornak néz elébe Magyarország lakossága fa-, szén- és élelem híján, munkaalkalom nélkül oly sivatagok igérkeznek a közönség felé, hogy a szervezett munkásság minden alkalmat fel akar használni az állapot javítására. Ebben a kibékülési akcióban a munkásság letesz minden retorzióról, jóllehet elég ok volna számos kérés a Friedrich-kormánytól, mért vitte ebbe a szánalmas helyzetbe az országot. Feledni akarja a sok szenvedést és egységes fellépéssel, áldozatokat követelő önfegyelmével, példás mérséklettel fáradozik a probléma megoldásán.

A budapesti karhatalom nemzetközi ellenőrzése

Budapest, okt. 20. A karhatalmak nemzetközi ellenőrző bizottságának parancsnoka, Vates amerikai ezredes, egy újságírónak a következőket mondta: — A béke helyreállása után is működni fog Budapesten ilyen szerv, ennek védnöksége alatt marad a budapesti karhatalom. A magyar nemzeti színek mellett a karhatalom fehér-kék-fehér zászlót is visel, a mely színek a nemzetközi ellenőrző bizottság színei (Dácia.)

A békekonferencia nem akarja a régi parlamentet

Budapestről jelentik: Garami Ernő, aki a múlt héten Buchinger Manóval Bécsben a szociáldemokrata párt ügyeiben tárgyalásokat folytatott, haza érkezve a következőképpen nyilatkozott a politikai helyzetről:

— Azoknak a tárgyalásoknak a során, amelyeket az egyes polgári pártok fuzionálásuk és blokkba való tömörülésük céljából folytattak, mindentálmán föl-

fölmerült a gondolat, hogy összehívják a régi képviselőházat. A demokráciának minden érve szót ez ellen a terv ellen, ezenkívül pedig még az a megfontolás is, hogy az a parlament, amelynek olyan nagy része volt az országra hárult katasztrófa előidézésében, nem alkalmas arra, hogy bármilyen szerepet töltsön be a nagyrészt általa okozott helyzetből való kibontakozásban. Ezek az érvek kívül azonban még egy fontos ok szól a régi képviselőház összehívása ellen. A magyar politikának tekintettel kell lennie az entente skaratára és ebből a szempontból nagyon érdekes a párisi Temps tudósítása arról, hogy a legfelsőbb tanács semlegesre sem akar a régi parlamenttel dolgozni és ragaszkodik ahhoz, hogy olyan kormány alakuljon, amelyben valamennyi párt, különösen pedig a szociálisták és a Lovász csoport is képviselve legyenek és amely axonál írja ki a választásokat. Friedriht — ugymond a Temps — csupán József főherceg utrozmányának tekintik.



A bolsevista bűnpercek

Budapest, október 20. A budapesti államügyészség siettetli a bolsevista-uralom alatt elkövetett bűntettek ügyében folyó eljárás befejezését. Tegnap készült el az első kilenc vádirat a terroristák ellen folyamatba tett bűnügyekben. A vádiratban foglalt cselekmények miatt a bűnösökre kötél általi halál vár.

1 korona = 4 centimes

Bécs, okt. 20. A Neue Freie Presse jelenti Bernből, hogy az osztrák koronát a svájci értékpiacon 4 centimessel jegyzik.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántulról Debrecenbe jönnek vagy átutazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelet ellen vétének az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

A katonai zóna-főparancsnokság rendelése

Kivonat

a 21 és 25 számú rendeletről (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon közölni, hírsztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyekre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.
2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrésre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkek kémkedési és árulás-szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntetések fognak végrehajlatni.

A zenedei tanárok megkezdik a tanítást

P. Nagy Zoltán igazgatói fizetést kap

A debreceni városi zeneiskola kulturborányra rövidesen békés megoldást nyer. Ugy P. Nagy Zoltán helyettes igazgató, mint a felfüggesztett tanárok Csűrös Ferenc dr. tanácsnokhoz fordultak és közvetítésre kérték fel, hogy az áldatlan helyzetet békés uton oldják meg. A többiben tartott tárgyalások sikerre is vezettek, a zenedei tanárok ma bejelentették, hogy hajlandók a tanítást újból megkezdeni.

Mivel ez a bejelentés egyelőre csak magántermészetű volt, a városi tanács mai ülésén, a zeneiskola ügyével foglalkozva még nem foglalt állást ebben a kérdésben. Foglalkozott a tanács P. Nagy Zoltán helyettes igazgató kérésével, hogy fizetését, mivel a református tanítóképzőben már nem tenit, sőt ottani helyettesét is fizeti és egész erejét a városi zeneiskola szolgálatába állította, az eddiginél magasabb összegben állapítsák meg. A tanács a személyi kérdéseket kikapcsolva, pusztán az ott elvi álláspontja alapján, hogy mindenki azon állás javadalmát élvezze, amelyet tényleg betölt, megállapította, hogy P. Nagy Zoltánnak október elsejétől az igazgatói fizetés jár.

A felfüggesztett tanárok kérték, hogy október havi járandóságukat egészében fizessék ki, mert miniszteri rendelet értelmében csak a felfüggesztő határozatot követő elsejétől vonandók le a fizetés kétharmad része. A tanács a kérést elutasította, mert a felfüggesztő főispáni határozat szeptember 30-án kelt.

Elhatározta a tanács, hogy a számvevőség egy kiküldötte után leltározatja a zenede tanárait és visszakíván a tanároktól minden tanszert, hangszerket, kottákat, amiket magánhasználatra a zeneiskolából elvittek.

Ertesítés

A katonailag megszállott területek parancsnoksága elrendeli:

a) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál kisebb mennyiségű gabona, illetve zöldség szállításra vonatkoznak, azon katonai főispáni hivatalhoz terjesztendők elő helybenhagyás végett, amely alatt tartoznak.

b) Azon kérvények, amelyek 100 klg.-nál nagyobb mennyiségű gabona, zöldség vagy más élelmi szállításra vonatkoznak, a katonailag megszállott területek parancsnokságánál levő „Élelmezési hivatal”-hoz kell előterjeszteni helybenhagyás végett.

A katonailag megszállott területek parancsnoka:

Michaeson, tábornok.

Élelmezési hivatal főnöke:
Georgesou P. Ioan, őrnagy

A megszálló parancsnokság gondoskodik a város élelmezéséről

A megyei községeket kötelezi a kirótt mennyiség beszállítására

Annak idején, amikor a város lakosságának az új gazdasági évből való ellátását tárgyalták az illetékes körök és máriól-holnapra újabb és újabb eszmékkel állottak elő, amelyek mind nagyvívűen fogják biztosítani a közellátás zavartalanosságát, állandóan rámutattunk arra, milyen veszedelmeket rejt magában, ha az illetékesek le-siklanak arról az alapról amelyben az összes érdekelték és a szakértők is megegyeztek.

Rámutattunk arra, hogy a hivatásos, legitím gabonakereskedők kikapcsolása a gabona-ellátás lebonyolításának nagy és nehéz munkájából súlyos veszedelemet jelent, mert a hozzáértő, begyakorolt, a viszonyokkal, sőt az egyes termelőkkel is ismerős kereskedők lehetnek az egyedül alkalmas végrehajtószervek, akiknek működése a kívánt eredményt biztosíthatja. De rámutattunk arra is, hogy a beszerzési igazolványok kiadása éppen az ellenkezőjét fogja eredményezni annak, amit elérni kívántak, hogy tudniillik a közellátásra szorulókat számát apasszák, mert a beszerzési igazolványt kiváltók esetleg be tudják majd szerezni drága pénzen a gabonát, de nem tudják hazaszállítani, viszont a beszerzési igazolványok kiadása veszedelmes alkalmas visszavonások elkövetésére, a kiesempészség elősegítésére.

Amit megjósoltunk, be is következett. Az illetékesek bölcse megfontolás után olyan alapon indították meg a gabona-ellátás munkáját, amely már az első hetekben csődöt mondott. Azóta is csak állandó vegetálás, máriól-holnapra való keserves kintlódás jellemzi a közellátás működését, közben pedig a beszerzési igazolványok rendszere mellett idegen ellátási területek szivták fel a közellátásunkhoz nélkülözhetetlen gabonamennyiséget.

Legutóbb már arról számoltunk be, hogy a városi tanács, mivel a vármegye a vállalt kontingensnek csak egy jelentéktelen részét szállította le, s mivel még a helybeli termelők is meglehetősen ellenséges magatartást tanúsítanak a közellátás biztosítására szolgáló intézkedésekkel szemben, arra az elhatározásra jutott, hogy a megszálló parancsnoksághoz fordul és a katonai hatóságtól kér támogatást a közellátás biztosításához.

Szombaton délután tárgyalták le ezt a kérést a megszálló parancsnokságon. A város képviselőjében Magoss György dr. tiszti főügyész és Zöld József th. tanácsnok jelentek meg a tárgyaláson, amely sikerre is vezetett.

A parancsnokság ígéretet tett, hogy intézkedni fog és bizto-

sítani fogja a város lakosságának ellátására szükséges kontingens beszállítását Hajdumegye területéről. A parancsnokság be fogja kérni a statisztikát, amely feltünteti, melyik község menüit lett volna kötelező a kontingensre beszállítani és ennek a statisztikának az alapján fog rendelkezni.

Hogy pedig a rendelkezéseket pontosan végre is hajtják, a megszálló parancsnokság az egyes megyei községekben állomásozó katonai szerveket utasítani fogja a rendelkezések végrehajtásának pontos ellenőrzésére.

**100 magyar korona =
135 osztrák korona**

A magyar koronajáradék emelkedése

Budapest, okt. 20. Nem minden elégtétel nélkül számolunk be ismét korona értékeinknek az osztrákokéval szemben való emelkedéséről. Két nap alatt ismét tíz koronával nertünk előnyt az osztrákok fölött. Ma Bécsben és Budapesten 135 osztrák lehelvegzett koronát kell adni egy lehelvegztelen magyar 100 koronásért. Az emelkedés nem csupán a benünk való bizalom külső jele, hanem összefüggésben van a magyar állam pénzügyei és vállalatainak fejlődésképsége iránt táplált hittel, amely érték-papírjaink árfolyamának fokozatos emelkedő tendenciájában nyilvánul meg.

Igy a magyar koronajáradék elérte, sőt egy százalékkal túlhaladta a pari árfolyamot. Ev a magyar államjárdékok történetében rendkívüli eredmény és annál figyelemreméltóbb, mert ugyanakkor az osztrák koronajáradék csak 84 koronáig tudott emelkedni, a magyar járadék tehát 17 százalékos előnybe van vele szemben, jóllehet azelőtt az osztrák járadéknak volt mindig néhány százalékos előnye a magyar járadék rovására. Lényegesen emelkedett a magyar aranyjáradék is, amelynek legutolsó bécsi jegyzése 201 koronával volt az osztrák aranyjáradék 173 koronás jegyzésével szemben.

A magyar értékpapírok iránt a bécsi tőzsdén ismét igen nagy érdeklődés mutatkozott és az árfolyamok megint ugrásszerűen emelkedtek. A vásárlók ismét túlnyomórészt külföldiek voltak, akik legjobb papírjainkat vásárolták most össze megrágtult valutájuk segítségével. Legnagyobb irányban emelkedett a Svlgóterjáni közszembánya, amely két nap alatt 350 koronával javult és jelenleg 1950 koronán áll, a Magyar Hitel 150 koronával emelkedett a legutolsó árfo-

lyama 1325. Riza 1740 (az ár-emelkedés az utolsó két napon 200 koronával). Magyar Általános Köszén 3900. Kohó 2320. Az osztrák iparészvények árfolyam-emelkedése továbbra is mérsékelt maradt.

Frank Sándor

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.
(Hungária-kávéházzal szemben.)

Női felöltők, kész kosztümök, blousok

nagy mennyiségben ma érkeztek raktárra.

Olcsó szabott árak

A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei

Felkérjük azon tagjainkat, kik nálunk basáb tízfára befizetéseket eszközöltek, hogy mintán a csoport által lekötött hasábfá lezállítása elé váratlanul akadályok gördültek, sziveskedjenek a csoport irodájában (Pénzügyi-palota 13. sz.) í. hó 21. és 22. én, kedden és szerdán délelőtt nyilatkozni arra nézve, hogy hajlandók-e a jegyzett hákk-hasábfá helyett a csoport által más helyről beszerzett és felvágott keményfát elfogadni? A vágatási költség természetesen pótlólag befizetendő lesz. Bővebb felvilágosítás a csoport irodájában szerezhető.

Felhívjuk a közalkalmazottak köntösgái kert-egyesületének folyó évben volt tagjait, hogy mindazok, akik eddig birtokolt parcelláikat a jövő gazdasági évre meg akarják tartani s erre jogosultságuk megvan, 1919. évi november hó 10-ig a városháza, I. emelet, 21. ajtó Erdős Ferenc úrnál jelentkezzenek.

Felkérjük a tagokat, hogy terményeiket f. évi november hó 10-ig okvetlenül vitessék el, mivel az ingatlan november első felében szántás alá adatik s az akkor még ott lévő termények tulajdonosuk veszélyére és költségére fognak eltávolíttatni.

Felkérjük a tagokat, hogy november hó 10-ig 50 koronát a jövő gazdasági évre eső bérösszegre elélegül Erdős Ferenc úrnál, illetőleg a hivatalok főnökök vagy megbízottjuk útján fizessék be.

Vatta és mindenféle kőszerek. Irrigátor felszerelések. Tejkrém és Glycerin. Parfümök minden illatban. Illatszerek, arckrémek, Fog-, kéz- és hajápoló szerek. Piperoszappanok stb. Kégyolcsóbban szerezhettek be a

**KORZÓ DROGUERIÁBAN,
Piac-utca 42. szám.**

Az ál „bogátfalvi Sebesy László” első büne

Auspitz László a bíróság előtt

A debreczeni törvényszék büntető tanácsa előtt ma délután Auspitz László volt banktisztviselő állott, aki bogátfalvi Sebesy László álnév alatt több tolvajlást követett el. Ma délután a törvényszék első debreczeni büntetői vonta felelőségre az elzülőt fiatal embert. Nevezetesen a Frohner szállodából idegen podgyászokat lopott el, majd arra velemedett, hogy egy román tiszt óráját skarta ellopni. Ekkor azonban rajlavestett és a rendőrség letartóztatta.

Auspitz László május 4-ikén jött haza Debreczenbe orosz fogságból és itt bogátfalvi Sebesy Lászlónak adta ki magát. Május 28-án este záróránul kiharadás miatt elfogták és éjszakára a rendőrségen egy cellába zárták, amelyben Auspitz Imre ült, aki ellen a rendőrség a kommunalatti szereplésért indította meg az eljárást — Auspitz Imre a vörös uralom alatt a vagongyári munkásoktól 132,000 koronát szedett be ruhaneműekért, ezzel az összeggel kellett neki a rendőrség előtt elszámolnia és emiatt tartották fogságban. Másnap reggel Auspitz Imrét kihallgatásra vezették elő és amikor a kihallgatás után visszatért a cellájába, észrevette, hogy az elhagyott kofferje és takarója eltűnt. Azonnal jelentést tett az esetről és akkor kiderült, hogy a koffer és a takarót a távolléte alatt kibocsátott bogátfalvi Sebesy László vitte magával, aki az órnek azt mondta, hogy a koffer és a takaró az ő tulajdona.

Auspitz Imre, akit még aznap Brassóba internáltak, nem tett feljelentést az ál Sebesy László ellen. Auspitz Imréné azonban, amikor az újságokból értesült az „előkelő neves” elfogásáról, feljelentést tett ellene.

A mai fő tárgyaláson Auspitz László előbb tagadta a lopást azt hangoztatta, hogy Auspitz Imre reábizta a csomagot és a takarót megőrzés végett. Később azonban, amikor nem tudott védekezni az ellen, hogy miért adta el a reábizott holmit, töredelmesen beismerte a lopást. A törvényszék a bizonyító eljárás befejezése után Auspitz Lászlót lopás büntetéseért 8 havi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Hirdetés.

Tudomásra hozatik, az alatti parancsnokságnál szükség van egy románul tudó gépiróra vagy gépirónőre. Az illető jó információ eseién szerződötve lesz. Azok, akik a követelményeknek megfelelnek, jelentkezzenek bármely délután 9—11 óráig a katonai rendőrségen megyeházán, ahol bzenedik, ha az órnek a hirdetményt megmutatja.

A katonai sóna főparancsnok.

Döntő ostrom Pétervár ellen

Az angol flotta bombázza Kronstadtot. — Judenios csapatai harcba keveredtek a pétervári előőrsökkel. — Trockij és hívei szökésre készülnek.

London, okt. 20. A »Times« jelenti: Mindenfelől megkezdődtek a döntő hadműveletek Pétervár bevétele. A városban levő ellenforradalmárok erős mozgalmára elősegíti az ostromot. A Finn öbölbeli angol flotta napok óta szabadtalanul bombázza Kronstadt városát, hogy Judenios seregeinek előnyomulását elősegítse.

London, okt. 20. A »Daily Telegraph« jelenti Helsingforsból: Judenios tábornok önkéntes csapatai az angol hadihajók fedezete alatt egészen 35 kilométernyire nyomultak előre Petrograd felé és a várost védő hadsereg előőrsével már megkezdék a küzdelmet. Borsasztó harcok vannak. Mindenki bizik Judenios győzelmében, mert a bolsevisták erősen le vannak kőve keleien Denikin előnyomulása által, aki már 110 kilométerre jutott el Moszkvához.

Stockholm, okt. 20. Egyrészt az erős ellenforradalmi mozgalom, másrészt Judenios, Denikin és Kolceg tagadhatatlannal jelentős sikerei miatt a bolsevista vezeték elvesztették önbizalmukat. Jelentések érkeztek arról, hogy Trockij és hívei már szökésre készülnek, nehogy az ostromok kezere jussanak. Mint berlini jelentések közlik, Trockijék Turkesz-

tán felé akarnak menekülni, de remélhetőleg sikerülni fog elzárni utjukat.

Stockholm, okt. 20. Helsingfors jelenségek szerint a bolsevista csapatokban levő a hangulat, a katonák elvesztették harci kedvüket s a vezetők már egyáltalán nem képesek hatni a hadseregre. A katonák sok helyen leálladtak vezetőik ellen. (Dacia.)

Stockholm, okt. 20. A National Tydena jelenti Helsingforsból, hogy Denikin sikerrel folytatja előnyomulását és számos foglyot ejtett.

Pétervár elesett?

London, okt. 20. A Daily Expressnek táviratozzák Helsingforsból: Kronstadt a brit flotta támadása folytán megadta magát. Judenios tábornok hír szerint bevonult Petrovárra.

Goltz tábornok kilép a német hadseregből

Bécs, okt. 20. A Neue Freie Presse jelenti: Von der Goltz tábornok, a balti tartományokban levő német csapatok főparancsnoka, kérelmet intézett a német kormányhoz, hogy bocsássa el a német hadsereg kötelékéből. Kérését ezzel okolta meg, hogy vissza kíván vonulni a magánéletbe, mert nem akarja, hogy a szövetségesek ő miatt háborgassák Németországot.

D'Annunzio átadta a hatalmat

A költő önkénteselt olasz csapatok váltották föl Poincaré aláírta a német hékét

Bukarest, okt. 20. Fiumei jelentések szerint D'Annunzio a város fölötti parancsnokságot átadta egy olasz tábornoknak, D'Annunzio önkéntesei a Persia nevéhez szállottak, mely jól van felügyelve. Fiumében elegendő élelmiszert van hónapokra. Páris, okt. 20. Fiuméből jelentik: Az aostiai heregek aki Fiumében időzött, amlto, lag megállapodott D'Annunzioval, hogy önkéntesével kivonul s helyét olasz csapatok foglalják el. D'Annunzio bevonulása óta a városban igen nagy a drágaság s azért a lakosság is szeretné, ha a költőhadvezér kivonulna.

Páris, okt. 20. Garibaldi tábornok, aki az olasz kormány megbízásából a fiumei ügy miatt Párisba érkezett, egy újságíró előtt ezeket jelentette ki:

— Az egész olasz nép egy D'Annunzioval. Az általa megindított mozgalom olyan nagy, hogy keresztülsap a kormányon s ez nem lehet ellene semmit. Ha Fiume miatt eszeleg új háborúba kell mennünk, harcokat fogunk az ő dög ellen is, ha kell. Fiume meg akarjuk ostromolni és meg is fogjuk tartani.

Páris, okt. 20. Poincaré aláírta a Németországgal kötött békeszerződést és tegnap hivatalosan átadták a külügyminisztériumnak az Anglia és Olaszország által is ratifikált okmányt.

Olaszország képviselője a népek ligájában

Páris, okt. 20. A békekonzferencia tudomásul vette, hogy Olaszország Tittoni külügyminisztert nevezte ki képviselőjül a nemzetek ligájába és erről értesítette az olasz kormányt.

Politikai üldözés Jugoszláviában

Zágráb, okt. 20. A szerb kormány néhány nappal ezelőtt letartóztatta Radics István ismert politikuskat, a parsztpárt elnökének feleségét és két leányát. Radics már kilenc hónap óta fogságban van, éppen úgy mint Prabek Vladimir, a horvát jobbpárt elnöke. Rajtuk kívül még több képviselő van fogságban, misadannyan a horvát autonómia hívei, akiket hazatérniassai vádolnak.

A debrecen — nagyváradai vonat új menetrendje

A debreceni állomás főnöke közli:

Értesítem a t. utazó közönséget, hogy f. év október hó 21-től, keddtől kezdődőleg a Derecskén át Nagyváradra menő és visszafelé jövő személyszállító vonatok menetrendjében változás áll be és pedig:

Debrecenből indul a 4508. sz. személyvonat d. e. 11 óra 30 perckor, amely Nagyváradra érkezik d. n. 2 óra 38 perckor és ott csatlakozik az 504. sz. kolozsvári vonathoz.

Visszafelé f. hó 22-től, szerdától kezdve Nagyváradról indul a 4507. sz. vonat d. u. 1 óra 38 perckor, amely Debrecenbe érkezik d. u. 4 óra 48 perckor. E vonat Nagyváradon csatlakozik az 503. sz. vonathoz.

E vonatok forgalomban helyezésével a derecskai vonalon közlekedő Ec/4. és 4503/a. sz. vonatok elmaradnak.

Debrecen, 1919 okt. hó 20.

Totán Andor,
Állomásfőnök.

Dr. FÉNYES JOGI SZEMINÁRIUM

Debreczenben, Ferenc József-ut 71. sz.
Előszó és rehabilitáló kurzusok Kötön szakelőadók. Jegyzet kölcsönözés vidékre is

Halalos baleset a kisállomáson

Egy hétéves fiú a vonat kerékai alatt

Halálos végű baleset történt vasárnap délután tél hat órakor a kisállomás előtt: sorompónál.

A Tiszafüred felé haladó vonat 5 óra 25 perckor indult el a nagyállomásról és teljes gőzzel haladt, amikor a kisállomás előtt nyitva lévő sorompó keresztül egy szekert akart a síneken áthaladni. A robozó vonatot a szekert elütötte, letborította és körülbelül 20—25 méterre toltta maga előtt, amíg a mozdonyvezetőnek sikerült a vonatot megállmánya. A lovak az összeütkezés pillanatában már túl voltak a síneken, az összeütkezés pillanatában elszabadultak és elvagtattak.

A szekeren Sznagyi Demeter földműves és negy fiatal gyerek ült. Szilagyi Senwarcz Józsefné Nyugati-sor 32. szám alatti lakoshoz tengert szántott s a gyerekek megkérték, hogy kocsikazzassa meg őket. Szilagyi a nyitva lévő sorompon keresztül akart haladni és nem vette észre a sötétben a közeledő vonatot. Szilagyi mellett a bakon Salamon Jenő 8 éves fiúgyermek ült, aki az összeütkezés pillanatában kirepült a szekerből és a vonat kerékai alá került, amelyek teljesen összeroncoltak, úgyhogy halva szedték ki a kerékek alól. A szerencsétlenségnek ő az egyetlen áldozata. Szilagyi a karján estában súlyos, de nem életveszélyes

GRÜNWALD cipőüzeme

GRÜNWALD cipőüzeme
(Különböző takaróanyagokból készült.)

Legtöbbször izlésnek megfelelő csak jóminőségű cipők állandóan készen nagyban és kicsinyben kaphatók. Ugyiszintén méretutáni rendelés pontosan eszközöztetik. sürgős esetben 36 óra alatt elkészül.

sérüléseket szenvedett, míg a három másik fia csak kisebb zúzódásokat szenvedett.

A vizsgálat megállapította, hogy a vonatvezetőt felelősség nem terheli, csak a sorompó-órt, aki a sorompót nyitva hagyta, bár a vonat érkezéséről tudomása volt. A sorompó-ór ellen az eljárást megindították.

HIREK

A város érintkezése a kormánnyal. Mark Endre főispán a felelősséget felelősségi és más kormányintézkedést kívánó aktákat részletekben, megbízható küldöncök útján felküldi Budapestre az egyes minisztériumokhoz ellátás, illetve döntés végett.

Kaszárnyákból szükségelés. A népjóvási hivatal előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a Gilyasi- és Salétrom-kaszárnyát alakítsák át szükségelések céljaira. A tanács az előterjesztést a mérnöki hivatalnak adta ki javaslatlappal.

A tiszafüredi vashidat Pécskára vitték. Aradról jelentik: Hónapokkal ezelőtt a vörös hadsereg offenzívájának idején a román hadsereg Brailából teljesen kész vashidat szállított Tiszafüredre a Tiszán való átkelés megkönnyítése végett. Eze a hidra most már nincs szükség Tiszafüreden és mivel Brailában ez fölösleges volt, Arad vármegye vezetésére kérészközlte, hogy Pécskára állítsák fel. Több vaggonba csomagolva hozták a napokban Pécskára a hidat, amelyet három nap alatt fel fognak állítani. Az alpmunkálatokat már előbb elvégezték és a hid fel szerelése tüneményes gyorsasággal fog megőrieni.

Az egyetem átvette a kórházat. Kenézy Gyula dr. egyetemi rektor átiratot intézett a tanácshoz, amelyben kijelenti, hogy a városi kórházat, a volt közös csapatkórházban elhelyezett fertőzőosztályával együtt 1919 évi október hó 20 tól számítandó egy évre a várostól az egyetemi oktatás céljára átveszi. Ezen idő alatt a kiadások és bevételek a közoktatásügyi kormánytárcáját illetik. A kórház személyzetét ezen év alatt a kultuskormány fizeti, egzébként a személyzetet szemben más kötelezettséget nem vállal. A kórház egyes osztályaival az előadó tanárok rendelkeznek. A kórház igazgatója Fráter Imre dr. marad.

A közigránát áldozatai. Ma délután Fét súlyosan sérült legényt szállítottak be Paczról a kórházba. Szobonya János 22 éves földmives a mezőn munkaközben egy tojás gránátot talált. Nem tudta, hogy mi az, hazavitte, felakarta olvasztani és ezért betette a tűzbe. A gránát hirtelen felrobbant és a szobában lévő Szobonya András fejét és lábát szétrombolta, Szobonya Jánost kezén és lábán súlyosan megsebesítette. Szobonya András állapota életveszélyes.

Nagypénteki emlék. Özv. Ardó Miklósnak a Simonffy-utcai bérházban lévő lakásában a nagypénteki ellátás során gépfegyvertulajdonosok károkat okozott, főbbek között az összes ablaktáblák beszakadtak. A tanács az özvegy kérésére most elrendelte a károk kijavítását.

Eladja a város a szovátli birtokot. Már januárban foglalkozott a közgyűlés a szovátli, tízezer parcellára osztott városi birtok eladásával, akkor azonban a birtokreform aktuálisága miatt levették a kérdést a napirendről. Most a tanács elhatározta, hogy először árverést hirdet a birtoknak 20-50 holdas parcellákban való eladására kisgazdák részére, ha pedig az árverés nem lesz sikeres, akkor egyszemben adják el a birtokot. A tisztii főügyész megbízást kapott a kettős árverési feltételek elkészítésére.

Lebontják a Salétrom-kaszárnyát. A félig lebontott Salétrom-kaszárnya falai dűledékben vannak, az épületek előbb-utóbb összeomlanak. Mivel az épületek anyaga hatalmas értéket képvisel, a tanács rendszeres lebontásukat és a kikerülő anyagok rakatározását határozta el.

A közigazgatási főtanács a közjövendők emeléséről. Az eddigi megegyezés lejárván, szükségessé lett, hogy a tanács a pénzügyigazgatósággal újabb megállapodást létesítsen a borítal- és husadó megváltása ügyében. A tárgyalás november 3-ikán lesz a polgármesteri hivatalban, a tanácsost Magoss György dr. tisztii főügyész és Vasáry István dr. tanácsnok fogják képviselni és elfogadható megegyezés esetén a szerződést megkötöni. Erdekelt magánfelek a tárgyaláson szintén résztvehetnek. Az ügy tárgyalása során a tanácsülésen szóba került a most szervezett közigazgatási főtanács terve, amely szerint a bor-, szesz- és egyéb fogyasztási adókat fel emelik az eddigiek kétszeresére, esetleg háromszorosára is, hogy az állampénztár bevételeit ilyenképen is szaporítsák.

Mérlegtulajdonosok figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az érdekelteket, hogy a hitelesítetlen vagy az 1917 óta időszerű hitelesítéssel el nem látott mérték használata vagy üzletben tartása kihágás. A rendőrhatalóságok a díjnyugta felmutatását kívánhatják, miért is ez lehetőleg megőrizendő.

Kereskedelmi csarnok fodrász üzlete zavartalanul működik. Szíves pártfogást kér Forgách Antal.

Facér segédek büne. Steiner Samu és Klein Márton állásukon kívüli kereskedő segédek pár héttel ezelőtt Teszler László gyömszőcskerekedőnek 25 darab husz koronás aranyat kínáltak megvételre, amelyre előleget kértek. Így akartak Teszler től pénzt kicsikálni. Amikor ez nem sikerült, Teszler a Kis Debrecen szállodába csalták, a szálloda főyosóján a falhoz szorították, 2300 koronát tartalmazó pénz-

tárcáját elvették, azután elmenekültek. A rendőrség Kleint elfogta, azonban Steinert még mai napig sem sikerült kézrekerítenie. Kleint ma a törvényszék 7 havi börtönrre ítélte.

Eljegyzések. Az elmúlt héten a debreceni állami anyakönyvvezető előtt a következők jelentek meg kihirdetés végett: Husz Ignác—Miska Mária, Szabó Lajos—Dien Mária, Haraszti József—Kalmár Juliánna, Holló György—Fekete Róza, Zelenay István—Madarász Erzsébet, Elek Mihály—Pap Róza, Török András—Nagy Rozália, B. Földesi Imre—Sztó Iona, Szilágyi József—Takács Juliánna, Sárosi Mihály—Gombos Mária, Gyémánt Imre—Belegrád Klára, Titányi Sándor—Pusztai Piroška, Székelyhidi Sándor—Tar Mária, Magyar István—Váczi Eszter, Sári Márton—Dien Katalin, Németh Gábor—Bakóczy Mária, Földi János—Szabó Juliánna, Steier Zoltán—Reich Iona.

Házasságot kötöttek: Hoch Herman—Katz Szeréna, Hegedüs Loránt dr.—Pollák Rozália, Bessenyei Lajos dr.—Fábry Irma, Majinka István—Csotányi Eszter, Kiss Lajos—Kiss Erzsébet, Szentesi József—Kéki Zsófia, Gróf Lajos—Szatmári Mária, Bagosi József—Kranóczky Jolán, Szarka László—Kristóf Gizella, Borbély István—Kökövcis Apollónia, Olajos János—Cséki Zsuzsanna, Kovács András—Végh Zsófia, Mészáros Bálint—Füredi Mária, Kálmán József—Nagy Valéria, Takács József—Márton Juliánna.

Burg Issó »Adria« fényképezési műterme Szent Anna-utca 5. ismét teljes üzemben. Igazolmányba való fényképek kívánatra 24 óra alatt készülnek.

Varrógépek, gramofonok javítását szakszerűen végzik Molnár Testvérek, Egyháztér 2. sz.

Sándor Aladár és fivére fogászati és fogtechnikai laboratórium Széchenyi-utca 23.

Legnagyobb szücsáru üzletemet Szent Anna-u. 3. alól Piac-utca 4. szám alá helyeztem. Végh Gyula.

Hosszú tűzkövek érkeztek Molnár Testvérekhez.

Harisnya kötő gummi nagyban és kicsinyben és minden e szakmába vágó friss gummi-áru érkezett Vitariussal, Piac-utca 16.

Werner divatáruházában terli, női leherneműek nagy választékban.

Brüll és Kollin fogmütermét áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

Öngyújtók, tűzkövek érkeztek Molnár Testvérekhez.

Ugyeletes gyógyszerárak

Kedd: Megváltó — Ferencz József-u. 18., Muraközy — Hunyadi utca 5., Csillag — Árpád-tér 1., II. Rákóczi — Külső vásártér 1., Kossuth Lajos — Ferencz József-ut 30.

Előrendő urisza bóság.
Ellármerten szolid és megbízható kiszolgálás
Koros Sándor
uri szabó üzlete,
Piac-utca 69. szám.

SZINHÁZ.
SZINHÁZAK MŰSORA:
Csokonai-színház:
Kedd: B. bérlet. Marcsa katonája.
Vigszínház:
Kedd: Ugyanaz.

A színház bőre. A számvevőség jelentette a tanácsnak, hogy a színházgazdó az október elsején esedékes első 50.000 koronás bérreszletet a Csokonai-színházért nem fizette be. A tanács utasította a számvevőséget, hogy a bérreszletet az igazgató biztosítékából vonja le.

A színházi iroda hírei. — Francia négyes és Csöbör-Vödör címmel került tegnap nagy siker mellett bemutatásra a Vigszínházban két pompás újdonás. Az előbbi szerzője Biró Lajos, az utóbbi Hennequin. A közönség kitűnően mulatott a kiváló előadáson, melyről megállapítható, hogy nagyszámu közönséget fog vonzani. Ma és holnap lesz műsor. — Gyermekelőadás lesz szombaton délután a Csokonai színházban. Szinre kerül a Csizmadia mint kísértet vigjáték. Jegyek válthatók félhelyárakkal. — Népszerű előadásban kerül színre a csütörtökön délután félhelyárakkal a Cigánybáró operett a Csokonai színházban.

A debreceni vonósnégyes-társaság bérleti hangversenyei az Urániában. A debreceni zenei kultúrát van hivatva a világvárosok zenei életével egy nivóra emelni az újra megalakult vonósnégyes-társaság tervebe vett sorozatos hat hangverseny. A társaság megalapítója Füredi Sándor és Samu tanárok, a műsort úgy választották meg, hogy a legmagasabb műveltségben lesz része közönségünknek. A vonósnégyes, mely a háború közbejötté miatt szünetelt meg működését, a következő művészekből alakult meg: Füredi Sándor elsőhegedű, Páricsy Pál másodhegedű, dr. Homola László viola, Füredi Samu gordonka. E hangversenyeken való közreműködésüket megígérték Veszprémy Andor tanár hegedűművész, D. Simonffy Irén tanárnő zongoraművész és még többen. Az első bérleti hangverseny Füredi Sándor tanár hegedűművész szólóhangversenye lesz a hó 28-án dr. Hahn Aladárné zongoraművész közreműködésével. Műsoruk briliáns. A második kamarazene hangverseny november 18-án, a harmadik december 9-én lesz az Urániában. Az első három estére a bérlet 40 korona.
Detektív történet Nick Winter fűszereplésével az »Aarcos ember« ma utoljára az Urániában.

Friedmann lunác és fia

teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz., főemelet.
női divat és confectione áruház (Fischer-paleta.)
külön mértékeseztály.

Arany Bika mozi Varieté
Kiváló műsort ne mulassza el senki megérezni.

Casanova dráma 6 felvonásban Deésy Alfréd főszereplésével ma utoljára az Apollóban.

SPORT

A vasárnapi eredmények
DTE-DVSC. 0:0.

Mintegy 300 főnyi közönség előtt találkozott a két rivális csapat. Az első félidő 25 percéig a DTE gyönyörű passzjátékot produkált, de a 25-ik perctől kezdve megváltozott teljesen a DTE csatárora, teljesen kifáradva, minden összjáték nélkül játszották végig a mérkőzést. A DVSC szintén tanulhatna egy kis finomságot és egy kevés játékgövedelmet. Nagyon visszatetsző volt, hogy a bírót semmibe sem vették és egyes játékosok drasztikus szavakat kiáltottak feléje. Bíró Zempléni Gusztáv volt.

DVSC I/b-DTE I/b 2:1 (1:1)

Az eddigi veretlen DTE I/b vereséget szenvedett. Nem a DTE I/b csapata kapta ezt a vereséget, hanem a DTE footballszakosztály vezetősége, mert egy összetakolt csapatot állított ki a jóformában lévő vasutasok ellen. A mérkőzést három bíró vezette.

DMTK-NMTK 3:0 (2:0)

Mintegy 600 főnyi közönség előtt játszott a debreceni MTK szimpatikus csapata a nagyváradi MTK csapatával. A gólokat Szotyori (2) és Kun Miklós (1) lőtték. Külön meg kell említenünk a DMTK kiálló védelméről is. Felütő szép játékot produkált T. Nagy János balszélső, régi debreceni játékos és Jolsvay Bandi.

Makabea I.-DNySC I/b 6:0 (3:0). A KASE játékosokkal megerősített Makabea-tól ma

nyobb gólszámba győzelmet vártunk a győztes szereplő Nyomdász I/b ellen, melyben csak 2 első csapatbeli játékos játszott. A gólokból 3 at Deutsch (KASE) lőtt, míg a védelemben Kohn (KASE) brillírozott. A Nyomdászoknál a két első csapatbeli játékos: Gömöri és Wagner végeztek elsőrangú munkát, akik nagy részük volt abban, hogy több goal nem esett. A Nyomdászok a 2 ik félidőt 10 emberrel játszották végig. A bíró (Rottmann) jól bíraskodott.

Mezei futóverseny. A „Debreceni Torna Egyesület” 1919 november hó 16-án délután 3 órakor a nagyerdei sporttelepén mezei futóversenyt rendez ifjúságiak kb. 3 km-es, seniorok részére kb. 5 kilométer távolságon. Nevezési határnap november 9. Nevezési díj személynként és számonként 3 K. A győztesek a DTE ezüst, második helyezettek nagy bronz, harmadik helyezettek kis bronz érmét nyerik az indulók számára való tekintet nélkül. Nvolo induló esetén a győztesek nagy ezüst, a második helyezettek kis ezüst, harmadik helyezettek nagy bronz, negyedik helyezettek kis bronz, 10 induló esetén ötödik helyezettek hadi érmét nyerik; azonkívül az ifjúsági versenyben a győztes után 1 p. 30 mp-en, a szenior versenyben a győztes után 2 percen belül beérkezők időérmet nyernek, — de mindenki csak egy érmét nyerhet.

A DTE futó-tréningjei. A DTE alléa-gárdája mezei futó-tréningjeit kedden, pénteken és vasárnap délutánonként tartja meg nagyerdei sporttelepén. Felkéri az egyesület a mezei futást kedvelőket, hogy a fenti tréningnapokon minél számszerűbben jelenjenek meg.

Birkózás. Spiró Géza közismert középsúlyú birkózó ismét tréningbe áll. A legközelebbi, 26-án tartandó birkózóversenyben a DKASE színében fog versenyezni.

Az én muzsám.

Irta: CSITZ KÁROLY. (8)

— Mivel? ... Hát hiszen, ha ügyvállaló állítják ki, fizet annak miadegyikük legkevesebb tíz koronát. ... Én nem veszek érte semmit sem, hanem — tudják mit — összel egy könyvem jelenik meg, szép történetek lesznek bele írva. Harom korona lesz az ára. Vegyék meg mind a ketten.

— Hétel hisz én nem is tudok olvasni; — mondá tettezett nevetségessé Csizsa Gergő. Pityer Ferkó pedig a füle tövét vakarta.

— Tud az Éva néni olvasni, vegye meg annak. Ferkó bácsi pedig megveszi a Babi néniek. Szeretnek az asszonyok olvasni.

Fanyar ábrázattal, hűmmögögetve bacsuzott el a két atyafi. Teljesen leszabódni nem mertek, mert alig mulik hét, hogy valami elintézni valóval föl ne keressenek.

Egy negyedóra múlva nagy törtélessel, szivarozva jött vissza Csizsa Gergő:

— Csak azért gyöttem vissza, tekintetes ur, hogy megmondjam szerencsétlenségemet. Elvesztettem valahol az irást. De azért nem fárasztom vele többet a te

kémtetes urat. Ugy is föméntelen sok a daga. Inkább elmegyek ahhoz a sinterhez, melyiket mondani feccet, akárhogy meg is nyuz. ...

— Jól van, Gergő bácsi, jól van. Kár volt azért azért vissza fáradni. Nem muzáj megvenni a könyvemet. Nem erőltetem senkire.

Szivarra akartam én is rá gyújtani, hogy magamra meradtam, de nem találtam a szokott helyén. Akkor jöttem észre, hogy miféle szivarral füstölte be visszajövetelével szobámat Csizsa Gergő.

Egy hét múlva beállított hozsám a Pityer Ferkó is. Cseresznyét hozott egy kis füles kosárral.

— De minek pazarolja reám, kedves Ferkó bácsi, mikor jó pénzt kapnának érte a piacon.

— Hagyja el, tekintetes ur. Nem kell már senkinek. Tele van már minden szeme féreggel.

— Ugy! ... Hát tán a xerekek, Ferkó bácsi kedves unokái, elfogvasztották volna.

— No, hiszen maradt még elég otthon, de mihaszna kölykei mind az orrát fitorítja tőle.

APOLLO

Kedd, október 21.
Casanova
dráma 6 felvonásban.
Főszereplő: Deésy Alfréd
Előadások 5-7 és 9-ór.

URANIA

Kedd, okt. 21.
Detektív történet
Álarcos ember
3 felvonásban
Főszereplő: Nick Winter.
Előadások 5, 7 és 9 órakor

ARANY BIKAI MOZI VARIETÉ

Kedd, október 21.
Ut varieté műsor
Felépnek:
Krampera Lona, Major Lóci,
Katona Irén, Szilágyi Juci, Kun Sándor, Mészáros Laci, de Thoma olasz akrobata csoport és a filmdű or.
Előadás kezdete fél 9 órakor.

Mérték utáni cipőket

legkényesebb izlésnek megfelelően rövid időn belül készit, ugyisintén saját készítményű cipők nagyban és kicsinyben kaphatók

Lehr és Pollák
cipészeknél,
Simonffy-utca 7. szám.
(Zander-épület.)

Megnyit
úri divat és női paloták szabósága.
Legmodernebbül és legizlésebben készítenek
GREGOR és SZUROVY
Csapó-utca 38. sz.

Hamza és Zákány

fuvarozási vállalat,
Iroda: Kossuth-u. 39., Láng-színházterület
Helyben és vidékre mindennemű fuvarozást pontosan és legjutányosabbáron eszközöl.

Rothman Sámuel

PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ
nagyban és kicsinyben.
Piac-utca 49.
a főpostával szemben.
Állandó nagy választék:
Férfi és női szövetekben,
zephyrekben,
kartonokban,
vásznakban és
teherneműkben.

Elveszett

az egyetemi építkezéstől kettő darab svájcer tehén. Nyomra vezető illő jutalomban részesül.

Elasztó!

Maiponta, vasárnap is, friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és illatanyagokból készült és oly iparral ellátott áru- és üzemanyagok részére, hol az eladásra szükségeltetűtől igazolható, bodegák csakis üzleti célra céljából lesznek kiadva. Mindenkor legelőször napi árt elosztó-egység előzetesen bejelentem a Közélművelési hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szívesen állok rendelkezésére.

Rosenthal Sándor
kizárólagos elosztó kereskedő. Csapó-utca 18. szám.

— Hát a — malacok? ...
— Eh, adta görhes jószágai, még az aludtjeit is csak turkálják ...

... No hát akkor nincs más hátra, mint — én ...

Ilyenformán a Ferkó bácsi is néhány liter ferges cseresznyével lerázta magáról a könyvtel kötelezettségét.

Könyvem ügyében irtam aztán egyik barátomnak, kinek én is több rendbeli szivességet tettem már. Nagysokára választott egy levelező lapon, hogy örül vállalkozásomnak, de ő neki sok a dolga: nem ér rá könyvet olvasni. Különben is ha rá erő ideje volna, nem venne, hanem írna — könyvet. Pénzt keresne vele.

Szerencsétlen flótás! soha életében egy érdemes levélbeli mondatot nem tudott írni.

Végtelenül elszomorított a dolog. Ha már az érdekelt ismerőseimmel is így jártam, mit számíthatok az idegenekre? ... Ha még akadna is egy két könyvbart, azokat meg egyes kritikus urak idegenítik el a könyvtelétől. Elvezetik az ilyen magamfajta ismeretlen — szegény

ördögöt ártatlanul is irodalm. zugirásznak, azaz: dilettánsnak. Vagy még rosszabb esetben (ez még gyakoribb, mint az első) agyonhallgatják az ismeretlenség odújából előbujni akaró munkáját.

Nagy szomorúságtól megszálva borulok két karomra, s a mellettem padlón babájával játszó kis lluska lányom szól hozzám legédesebb szeretettel:

— Papa, ne szíri, llukka szerelt!

Reánézek. Tekintetem pár másodpercre egybeolvad a kicsikém lelkes lobogású kék szemének sugarával. ... Eltűnik szívemből a bánat, helyébe új, enyhet adó, boldogító reményesség költözik. ...

... Szomorúdomban van a templom. Haloitát harangoznak. A kis lluskám gyorsan leteszi a babáját. Parányi kezecskéit összekulcsolja:

— Papa, halangoznak: imádkozunk!

— Jól van, kis muzsám, imádkozzál, hogy megvigasztaljon pspát munkájában a jó Isten, s adjon a jó magyar népnek könyvvásárlási kedvet.

(Vége.)

Megnyílt

Központi ruha-, kelmefestő és vegytisztító intézet.

Szőrme és bőrkabát, kecskyúk, kalapok, függönyök, ugyszintén ernyők festését és tisztítását legjutányosabban elvállalja

Varga-utca 1.

Abadie és Club Special
cigaretta hüvely
kapható

Leltner és Römer

rövidáru nagykereskedésében

Hatvan-utca 2. szám.

Szt.

Pál-Gyógyintézet

Debreczen, ref. Egyházpalota.

Rendelés egész nap.

Tüdőbetegek, asthmások,

idegbetegek, rheumasok,

bőrbajosok, nemibetegsé-

gek s minden más chroni-

kus bajok gyógykere-

lésére, az összes termé-

szetes gyógytényezőkkel

felszerelt intézet.

Kiss Ferenc

női szabó

Debreczen, Piac-u. 58. sz.,

keresztépület

teljes munkát jutányos áron készít.

Köváry Miklós

szt. oszmester, Honvéd-u. 32

Elvállal női szőrmekabátokat,

bőrkabátokat, mufákat átalakításra

legizlésebben

Cipőkrém,

állv. nypapír, bőr aprítur,

felöltő gombok, kefé és

meszelő, cigarettahüvely

óriási választékban.

Közszükségleti áruház,

Csapó utca 9 szám.

Goldstein Piroska

varroslakóházban,

Szent Anna-utca 32. sz.,

tanítások megkezdődtek (beira-

tások naponta). Elegáns toalet-

tek készítését elvállalom.

Fuvarozást

nygy stráfszekérrel valamint

kocsival helyben és vidékre

olcsón elvállal

BLUM, Hatvan-u. 34.

Hoffer Sándor

bankbizományi irodája
Ferenz József-ut 58. sz. a.

Bonyolult mindennemű bank-
szerű ügyeket.

Közvetített ingatlanok adás-
vételét.

Feltűnő olcsón

készítünk férfiföltényeket, for-
ditásokat a legkényesebb izlés-
nek is megfelelően.

Egy öltöny fordítása 198 kor.

Egy öltöny tisztítása 25

8 nap alatt elkészülnek

KLEIN ÉS TÁRSA,

férfi szabó, Pásti-u. 5.

Cigaretta-hüvelyek

váltás nicotinmentes

nagyban kapható

Gyémánt Géza és Tsa

Piac-utca 58.

Méretük utáni

cipőket

minden izlésnek megfelelően

legrövidebb időn belül készít,

ugyszintén

gyermek cipők

minden számban kaphatók

Weidner utódánál,

Bathányi-utca 6.

Gummi-bélyegzők

pecsétnyomót és mindenféle
vészt készít

PAULÓ vésnök.

Bathányi-utca 22. szám.

Telefon: 12-76.

Könyvujdonságok.

Aranyos, Szasa, Regény K 19-80

Hosszú E. Camenzind 26 40

Péter, Regény 26 40

Huyssmans, Ott lenn 39 60

(La Bas) 26 40

Ewers, A búvészinas 30 60

Walt, Alraune 30 60

D'Annunzio, Talán igen, 30 80

talán nem 30 80

Brents, A owoodi árva, 55 -

két kötet 55 -

Lord Douglas, Wilde 22 -

Osztár 22 -

Piaubert, Szent Antal 17 60

megismeretelése 17 60

Semere Zennier Kancsuka 22 -

kapitla, A kriptá 17 60

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvény-

társaság könyvesboltjában.

Férfi és fiu ruhákat

legmodernebbül és leg-

izlésebben készítünk

Deutsch Testvérek,

Piac-utca 9. az udvarban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

ROSA

26 éves, egészséges, intelligens vagyok,
házasság céljából megismerkednék
egy olyan fiatal leánnyal vagy
öveggel, kinek némi hozománya
van. Csakis „Komoly” jelzés leve-
let kérék a kiadóba.

*Ténaparture levele van a kiadó-
hivatalban.

Megismerkednék jobb fiatal izr. leány-
nyal házasság céljából. Levelet
„Barna 23” jelgére kérék.

Bizalmas barátság, Boldogság Vénusz,
Virgenc, Szeretem a földön, Ko-
moly szándék, Egyedül 17. sz.,
Akárom, Rokonszeny, Fehér lilium,
Jogász, Sörgős jelgére levelek
vannak a kiadóban.

WOLFE

Veszek én azok el mindenféle ékszeri,
aranyat, ezüstöt és drága kőveket.
Krámer József, József kir. herceg-
utca 3.

Vörös rézét, ócskát veszek. Károly
Ferenc József-ut 8.

Szépirodalmi könyveket jó állapotban
levőket veszek. Cim a kiadóhiva-
talban.

Keresek egy jókarban lévő kályhát
megvételre Simonffy u. 2. sz. alatt.

Dr. Enezy „Gyógyászati”-at keres
megvételre az Aczel könyvkereskedés

MOHÁCS

mindenféle új os használt bútorok leg-
olcsóbban beszerezhetők Piac-utca
37. (Kistempióbazar.)

Vízönt eladónak mosószappan, kulcs-
szappan, cipőfűző, cipőtörmény. —
Ugyanitt tures boxkencés dobozok
és öveket minden árban vesz.
Bartos-bazar, Csapó utca 11.

Egyesbörse kiadó 250 holdas földbir-
tok Debreczentől 3 óra járára, gaz-
dasági épületekkel ellátva. Bőví-
kete föld. Érkekezhetni Debreceni
Gazdak Bankjánál, Kossuth u. 17.

Mosószappanok. Elsőrendű szinszap-
pan 60-62% zsírtartalmú
préselve, ugyszintén 30% zsír-
tartalmú ajánl a legolcsóbb
árban Rothbart Ede szappan-
gyáros, Nagyvárad.

Kályhatapas kályhához, tűzhelyhez
kapható. Károly Ferenc Jozsef-ut
8. szám.

Ért használt Meidlinger kályha, ter-
remfűtésre is alkalmas, szőrcsizma
és juhász-bunda eladók. — Cim a
kiadóban

Hemes nyestbőr 11 drb válogatott
példányok eladó. Weinberger-
cipőáruház, Piac-utca 15.

Eladó 2 használt jókarban lévő puli-
tirozott ágy, 1 állótűkőr, 2 vas-
álya Burgondia-utca 9.

Eladó ténykábát jókarban lévő, hasz-
nált öszi felöltő és egyéb aprósa-
gok 3-10 éves kisleány részére
Bika-bérbáz, II. em. 2. ajtó, d. u.
3-5 közt.

Fülpöp nőverek

női divatterme, Péterita utca 14.

Az öszi szezonra férfi munkasörre
berendezkedve elvállalják a legké-
nyesebb izléseknek is megfelelő, eie-
gáns kosztümöket, felöltőket, francia
toaletteket és speciális átalakításokat
vidékieknek próba nélkül

3-as számú

cigaretta-hüvely

kitűnő minőségű, nagyban
és kicsinyben kapható

Hegedüs és Sándor r.-t.

papírnagykereskedésében.

Debreczen, Piac-utca 49.

Kitűnő szántóföld, hét és fél hold, köz-
vetlen a város mellett, szabad kéz-
ből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú béz-
nasban lévő kávéház helyik fel-
szereless: jégsezkrény, krendens,
edények, képek, asztalok székek stb.

Eladó egy jókarban lévő márvány-
pes jégsezkrény Simonffy utca 2.
sz. alatt.

ARANY

Aranyat magis árban veszek Schiff-
mann ékszerész, Piac u ca 67.

Öls az keropot fizetek, ki két szoba-
konyhás lakást szerez azonnali be-
költözésre. Bővebbet Rózsa ár-
házban.

Elsőrendű cipész munkások magas
fizetéssel kis és nagy munkára fel-
vétetek Lehr és Pollák, Simonffy-
utca 7.

500 korona jutalmat adok, ki 2 szoba-
konyha lakást keresek azonnali
beköltözésre Pichoz közel. Co-
konai papirkereskedés, Szent Anna-
utca.

Könyvelést, levelezést, bármilyen iro-
dai munkát vállal délután 5 től
akadémiai képzettségű hivatalnok.
Női és megkeresések „Leikiismer-
tes” jelgére kiadóba.

Teljes ellátást lakással keres jobb
izr. családnál szerény igényű ko-
moly tisztivelő. Szives ajánlatok
„Mercu” néven kiadóba.

Székesújvári jó bizonyítvánnyal felvétetik
Piac-utca 34., III. em. 15.

Külön bejárati bútorozott szobát kere-
sek ismétleg teloron. Cim a kiadó-
hivatalban.

Takarítást és kézbesítést vállaló leány
dr. Freund Jenő ügyvédi irodá-
jában felvétetik Piac-u. 70. szám
alatt

Úgyes szobaleány 15-ére felvétetik Piac-
utca 34., III. em. 15.

VEGYES

Iregpet legjobban javít Keszler, első
debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Roman nyelvre irok és fordítok bármi-
féle kérvényeket Orgonovszky, Kos-
suth utca 11. sz., Dr. Ballay-iroda.

Felozakartást vállal az államasuti fő
regítő, Nánassy István, Debreczen,
Kossuth-utca 24.

Roman-magyar nyelven kérvényeket
készítek. Schwarz, Széchenyi-u. 31.

Simonffy-uti 3 szobás konyhás mellék-
helyiségekkel álló lakóomat zöld-
ségekkel, 3-4 szoba-konyha
mellék-helyiségekkel álló fő szin-
tes belvárosi lakással elcsereleiném.
Megkeresést „Lakás” jelgére ki-
adóba.

Roman nyelvre mindenféle kérvénye-
ket irok és fordítok. Halmovits,
Piac-utca 30 dr. Lippe ügyvéd iro-
dájában.

Nem okleveles gyógyszerész sus-
tadtót vállal. Cim a kiadóban.

KALAPOK

alakítását, festését és
tisztítását a legszébb
modell formákban
gyorsan készíti Deb-
reczen város legmo-
dernebben berendezett

kalapos műhelye

Piac-utca 9. sz.

Legújabb modellek ott meg-
tekinthetők.

Kelölés azarknastu
DR. HEGEDÜS SÁNDOR

KALAPOK

alakítását, festését és
tisztítását a legszébb
modell formákban
gyorsan készíti Deb-
reczen város legmo-
dernebben berendezett

kalapos műhelye

Piac-utca 9. sz.

Legújabb modellek ott meg-
tekinthetők.

Kelölés azarknastu
DR. HEGEDÜS SÁNDOR

KALAPOK

alakítását, festését és
tisztítását a legszébb
modell formákban
gyorsan készíti Deb-
reczen város legmo-
dernebben berendezett

kalapos műhelye

Piac-utca 9. sz.

Legújabb modellek ott meg-
tekinthetők.